
Louka
Kraj: Jihomoravský Okres: Hodonín

Správní obvod: Veselí nad Moravou GPS souřadnice: 48.915168N, 17.489273E

Nadmořská výška: 375 m n. m. První pís. zmínka: 1046 (978 let) Katastrální výměra: 954 ha

Počet obyvatel: 935 PSČ: 696 76

Adresa URL: www.obeclouka.cz

Památky a zajímavosti Louka
Obec Louka má několik historicky chráněných objektů. Bývalá tvrz dnes sýpka je památkově chráněný
objekt, který stojí v centru obce, nedaleko kapličky a nového kostela. Původně měla na místě dnešní
stavby stát tvrz, která měla ochraňovat obchodní cestu z Čech do Uher, nicméně její existence není
doložena. První doložená informace o této stavbě pochází z roku 1478. Následně byla tvrz přestavěna
na renesanční zámek a ten byla roku 1625 prodán Gundakaru z Lichtenštejna (1580-1658). V dalších
staletích byl ovšem využíván jako hospodářská budova a nakonec jako sýpka. Následně skončila v
majetku rodiny Čechů, kteří ji vlastnili až do roku 1948, kdy jim byla stavba odebrána.Kaplička se zvonicí
památkově chráněná kaplička leží uprostřed obce, u hlavní silnice. U kapličky není přesné datum
její výstavby doposud známo. Je pravděpodobné, že byla vystavěna na samém počátku 18. století.
Jejím účelem bylo, aby hladce probíhala rekatolizace místního obyvatelstva, které bylo do té doby
převážně protestantského vyznání. Zvon na kapličce pocházel z roku 1715.V centru obce při hlavní
silnice se nalézá také budova základní školy, postavenou v roce 1891. Je to dvoupatrová budova, ve které
se stále nachází první až pátá třída základní školy.Drobný pomník, který je situován vedle
kapličky. Pomník, na němž se nalézají fotografie a jména 22 obětí I. světové války, které z obce
pocházely, byl postaven v roce 1933 za velké hospodářské krize k 15. výročí konce války.Kostel Panny
Marie Růžencové v Louce je novostavba z roku 1999. Má půdorys tvaru lilie, ke kterému je přistavěna věž
s mohutnou zvonicí. Věž má půdorysný tvar slzy - kapky rosy. Prostor lodi kostela je zaklenut železobetonovou
skořepinou s roznášecími klenebními rámy, které jsou neseny železobetonovými sloupy a nosnými zdmi
kostela. Zastřešení kostela je realizováno kuželovou protáhlou plochou. V blízkosti kostela je pozoruhodná
středověká kaplička. Dvoumanuálové varhany s pedálem v kostele Panny Marie Růžencové v obci
navrhla a postavila varhanářská dílna Robert Ponča Varhany z Krnova. Železniční viadukt, který se
nalézá na dnešní železniční trati číslo 343 (Hodonín - Veselí nad Moravou - Vrbovce ŽSR). Viadukt
překračuje silnici III. třídy a údolí řeky Veličky mezi stanicemi Louka u Ostrohu a Lipov. Postaven byl ve
20. letech 20. století, kdy byl až do rozdělení ČSFR součástí tratě Veselí nad Moravou - Nové Mesto nad
Váhom. Konstrukce mostu je ocelová, příhradová, položená je na kamenných opěrách. Dálka viaduktu je
cca 209 metrů, jeho výška 20 metrů. Celá konstrukce byla zničena koncem II. světové války. Ustupující
německá armáda viadukt, jako strategické dílo infrastruktury, zničila a celá konstrukce musela být po válce
opravena. Tato oprava se dokonce dostala do prvního pětiletého plánu KSČ.
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